PROTOKÓŁ  Nr XII/2008

z XII sesji Rady Gminy Kijewo Królewskie odbytej w dniu 18 kwietnia 2008r.

Posiedzenie odbyło się w sali narad Urzędu Gminy w Kijewie Królewskim, sesję rozpoczęto 

o godz. 11:00, a zakończono o godz. 16:00. Na ustawowy skład Rady 15 radnych: w sesji wzięło udział 15 radnych.  

W sesji udział wzięli:

      1.   Radni Rady Gminy wg. listy obecności,

2. Mieczysław Misiaszek – wójt gminy Kijewo Królewskie,

3. Dorota Bukowska – sekretarz gminy,

4. Maria Lipińska – skarbnik gminy,

5. Edward Rączka – radca prawny.

6. Sołtysi z terenu Gminy Kijewo Królewskie.

7. Leszek Gościniak – Kierownik Rejonu Dróg Wojewódzkich w Toruniu.

Porządek sesji został przyjęty w następującym brzmieniu:

1. Otwarcie i stwierdzenie quorum XII sesji.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.

4. Ustalenie wspólnych zadań z Zarządem Dróg Wojewódzkich w Bydgoszczy,

5. Podjęcie uchwały w sprawie uchylenia uchwały dotyczącej sprzedaży działek pod zabudowę mieszkaniową w miejscowości Brzozowo.

6. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy Kijewo  

    Królewskie.

7. Sprawozdanie Wójta Gminy z wykonania budżetu gminy i uchwał za 2007 rok:

a) opinia Składu Orzekającego Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy o sprawozdaniu rocznym wójta z wykonania budżetu Gminy Kijewo Królewskie za 2007r,

b) dyskusja nad sprawozdaniem.

8. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Kijewo  

    Królewskie za rok 2007.

9. Sprawa udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Kijewo Królewskie:

a) przedstawienie Protokołu Komisji Rewizyjnej z przeprowadzonej kontroli na temat wykonania budżetu Gminy za 2007 rok,

b) wniosek komisji rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium wójtowi gminy,

c) opinia Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie wniosku Komisji Rewizyjnej o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Kijewo Królewskie 

      za 2007 rok, 

d) podjęcie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium wójtowi gminy.

10. Przerwa w obradach.

11. Podjęcie uchwały w sprawie uzgodnienia projektu rozporządzenia Wojewody Kujawsko-  

      Pomorskiego z dnia 27 lutego 2008 r. w sprawie Chełmińskiego Parku  Krajobrazowego.

12. Podjęcie uchwały w sprawie przyznania diet dla sołtysów.

13. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za rok 2007   

      Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Kijewie Królewskim.

14. Prezentacja działań Stowarzyszenia „Zakole Dolnej Wisły” oraz planowanych zmian 

      w  projekcie Leader+.

15. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę nr X/72/07 Rady Gminy Kijewo Królewskie w sprawie  

      uchwalenia budżetu gminy na rok 2008.

16. Sprawozdanie z pracy wójta oraz z wykonania uchwał za okres międzysesyjny.

17. Wolne wnioski i zapytania.

18. Zakończenie XII sesji.

               Streszczenie obrad:

Punkt 1.

Obrady XII sesji Rady Gminy Kijewo Królewskie otworzył Przewodniczący Rady Gminy 

Pan Roman Grzyb. Powitał radnych i zaproszonych gości.

Na podstawie przedłożonej listy obecności stwierdził prawomocność obrad: na ustawowy skład Rady 15 radnych – w sesji uczestniczyło 15 radnych. Wobec czego Rada jest władna do podejmowania prawomocnych decyzji. Lista obecności stanowi załącznik nr 1.

Punkt 2.

Przewodniczący obrad przedstawił porządek sesji, a następnie zapytał: czy są wnioski i poprawki do programu sesji.

Głos zabrał p. Mieczysław Misiaszek – wójt gminy, który wnioskował o wprowadzenie pod obrady jednego punktu dotyczącego podjęcia uchwały w sprawie uchylenia uchwały dot. sprzedaży działek pod zabudowę mieszkaniową w miejscowości Brzozowo.

Przewodniczący obrad poddał wniosek pod głosowanie:

· 12 głosów „za”,

· 1 głos przeciwny

Głosowało tylko 13 radnych.

Innych zmian nie zgłoszono,  porządek sesji z poprawką  został  poddany  pod głosowanie:

· 14 głosów „za”.

Punkt 3.

Do protokołu z poprzedniej  sesji Rady Gminy Kijewo Królewskie  uwag nie wniesiono

Rada  jednogłośnie przyjęła Protokół nr XI/2008 . 

Punkt 4.

Przewodniczący obrad głosu udzielił Panu Leszkowi Gościniak – kierownikowi Rejonu Dróg Wojewódzkich w Toruniu.

Zarząd Województwa zdecydował, że każda gmina może złożyć tylko jeden wniosek na dofinansowanie remontu dróg. Wszystkie wnioski nie zostaną pozytywnie rozpatrzone przez Marszałka Województwa, ponieważ ma tyle środków w ramach RPO.

Punkt 5.

Projekt uchwały w sprawie uchylenia uchwały dot. sprzedaży działek pod zabudowę mieszkaniową w Brzozowie przedstawił Pan Roman Grzyb. Następnie p. E. Rączka- radca prawny wyjaśnił, że  po analizie zastrzeżeń i wniosków zgłoszonych przez Pana Narojczyka  do Rady Gminy i do Wójta Gminy Kijewo Królewskie, uznać należy za bezzasadne uchylenie uchwały nr X/71/2007

 z dnia 28 grudnia 2007r w sprawie sprzedaży działek pod zabudowę mieszkaniową w Brzozowie.

Przewodniczący obrad, zapytał czy są pytania do zagadnienia, radni uwag nie zgłosili.

Przewodniczący Rady projekt uchwały poddał pod głosowanie:

Wyniki głosowania:

· 13 głosów „za,

· 0 głosów przeciwnych,

· 1 głos wstrzymujący

W głosowaniu brało udział 14 radnych.

Uchwała Nr XII/80/2008  Rady Gminy Kijewo Królewskie w sprawie uchylenia uchwały dotyczącej sprzedaży działek pod zabudowę mieszkaniową, położonych w miejscowości Brzozowo została przyjęta 13 głosami – załącznik nr 2.

Punkt 6.

Przewodniczący obrad: przedstawił projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy Kijewo Królewskie.

Do powyższego projektu została również przedstawiona opinia Komisji Rewizyjnej.

Komisja Rewizyjna przy Radzie Gminy Kijewo Królewskie na posiedzeniu w dniu 27 marca 2008 roku , zapoznała się z dokumentacją dot. skargi na wójta gminy. Komisja uznała za bezzasadną skargę na działalność wójta w przedmiocie sprzedaży działek w Brzozowie.

W związku z brakiem głosów w dyskusji, przewodniczący obrad poddał uchwałę pod głosowanie, za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych.

Uchwała Nr XII/81/2008 Rady Gminy Kijewo Królewskie w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy została przyjęta 14 głosami przy braku głosów przeciwnych

 i wstrzymujących - załącznik nr 3.

Punkt 7.

Pan Mieczysław Misiaszek – wójt gminy złożył sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Kijewo Królewskie za 2007 rok Dokładnie przedstawił wykonanie planu dochodów budżetowych, wydatków budżetowych, wydatki inwestycyjne  oraz wynik finansowy za rok 2007.

Następnie przedstawił sposób realizacji wszystkich uchwał podjętych przez Radę Gminy w roku 2007.

a) uchwałę Składu Orzekającego nr 6,  Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy 

      w sprawie opinii o sprawozdaniu rocznym Wójta o przebiegu wykonania budżetu Gminy   

     Kijewo Królewskie za 2007 rok – przedstawił Pan Ireneusz Szczepański.

Skład Orzekający zaopiniował pozytywnie sprawozdanie z wykonania budżetu za 2007 rok

b) dyskusja nad sprawozdaniem:

· radni dyskusji nie podjęli, analiza budżetu była tematem posiedzeń stałych komisji Rady Gminy.  Na posiedzeniach wójt gminy udzielał odpowiedzi i wyjaśnień dot. wykonania budżetu gminy za rok 2007.

Punkt 8

Przewodniczący obrad , przedstawił projekt uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania 

z wykonania budżetu Gminy Kijewo Królewskie za 2007 rok ,

Przewodniczący stałych  komisji Rady Gminy przedstawili pozytywne opinie dla wyżej przedstawionego tematu oraz projektu uchwały.

Głosowanie jawne:

· na ogólny stan 15 radnych, w głosowaniu wzięło udział 14, 

· za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych.

Uchwała Nr XII/82/2008 Rady Gminy Kijewo Królewskie w sprawie przyjęcia sprawozdania

 z wykonania budżetu Gminy Kijewo Królewskie za 2007 rok -  została przyjęta 14 głosami, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się ( załącznik nr 4).

Punkt 9.

Przewodniczący obrad, poprosił o przedstawienie treści Protokołu Komisji Rewizyjnej, która 

w miesiącu marcu przeprowadziła kontrolę wykonania budżetu gminy Kijewo Królewskie za 2007 rok:

       a)  protokół z kontroli został przedstawiony przez radną Ilonę Borowską,

c) treść wniosku o udzielenie absolutorium dla Wójta Gminy Kijewo Królewskie za 2007 rok sporządzonego przez Komisję Rewizyjną został odczytany przez radną Ilonę Borowską,

radna nadmieniła, że wniosek został przesłany do RIO celem zaopiniowania;

d) radny Ireneusz Szczepański zapoznał Radę Gminy z pozytywną opinią wniosku Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Kijewo Królewskie absolutorium za 2007  – Uchwała Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy.

Przewodniczący obrad podziękował radnym za przedstawienie powyższych spraw i zapytał, czy są pytania do przedmiotowego zagadnienia.

Radni dyskusji nie podjęli, sprawa była szczegółowo omawiana na posiedzeniach komisji.

e) podjęcie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium, przewodniczący obrad p. Roman Grzyb przedstawił treść uchwały, a następnie poddał pod głosowanie.

Wyniki głosowania jawnego:

-     w głosowaniu na ogólny stan 15 radnych, udział wzięło 14 radnych,

· za przyjęciem uchwały było 14 radnych.

Przewodniczący obrad stwierdził, że w wyniku głosowania jawnego Uchwała nr XII/83/2008 Rady Gminy w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Kijewo Królewskie za 2007 rok została podjęta 14 głosami przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się – 

( załącznik nr 5).

Punkt 10.

Przewodniczący obrad ogłosił przerwę w obradach, która trwała 15 minut.

Po przerwie wznowiono obrady przystąpiono do realizacji punktu 11 porządku obrad.

Punkt 11.

Projekt uchwały w sprawie uzgodnienia projektu rozporządzenia Wojewody Kujawsko-Pomorskiego z dnia 27.02.2008r. w sprawie Chełmińskiego Parku Krajobrazowego przedstawił przewodniczący obrad p. Grzyb Roman.

Stanowiska komisji:

· Komisja Oświaty, wnioskowała o pozytywne uzgodnienie projektu rozporządzenia,

· Komisja Rolnictwa, pozytywnie ustosunkowała się do projektu uchwały,

· Komisja Budżetu , również wydała pozytywną opinię.

Projekt uchwały został poddany pod głosowanie , za przyjęciem było 13 radnych, 1 głos wstrzymujący.

Uchwałę nr XII/84/2008 Rady Gminy w sprawie uzgodnienia projektu rozporządzenia Wojewody Kujawsko-Pomorskiego w sprawie Chełmińskiego Parku Krajobrazowego –

Rada Gminy przyjęła 13 głosami przy jednym głosie wstrzymującym się ( załącznik nr 6).

Punkt 12.

Przewodniczący obrad przedstawił treść uchwały w sprawie  przyznania diet dla sołtysów.

Dodał, że z dniem 1 kwietnia 2008 roku diety dla sołtysów zostaną podwyższone do kwoty 

250 złotych miesięcznie.

Stanowiska komisji:

· Komisja Oświaty – pozytywna opinia,

· Komisja Rolnictwa , pozytywnie,

· Komisja Budżetu, pozytywnie.

Wyniki głosowania:   13 głosów „za”, 1 głos wstrzymujący.

Uchwała nr XII/85/2008 Rady Gminy w sprawie przyznania diet dla sołtysów Gminy Kijewo Królewskie została podjęta 13 głosami (załącznik nr 7).

Punkt 13.

Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2007 rok Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Kijewie Królewskim przedstawiła p. Maria Lipińska. Podała bilans, rachunek zysków i strat na dzień 31.12.2007 rok.

Stanowiska komisji:

· wszystkie komisje pozytywnie zaopiniowały projekt.

W związku z brakiem dyskusji nad zagadnieniem, Przewodniczący obrad poddał projekt uchwały pod głosowanie:

· w głosowaniu wzięło udział 14 radnych,

·  13 głosów „za”,

· 1 głos wstrzymujący.

Uchwała Nr XII/86/2008 Rady Gminy Kijewo Królewskie w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2007 rok SPZOZ w Kijewie Królewskim została przyjęta 

13 głosami (załącznik nr 8).

Punkt 14.

Zgodnie z przyjętym programem sesji p. Nowacki Krzysztof przedstawił prezentację działań Stowarzyszenia „Zakole Dolnej Wisły”.

Do Stowarzyszenia należą gminy: 

Kijewo Królewskie, Unisław, Dąbrowa Chełmińska i Pruszcz.

Punkt 15.

Przewodniczący obrad , oznajmił że zgodnie z wnioskiem przyjętym na ostatniej sesji Rada Gminy w dniu dzisiejszym rozpatrzy i zaopiniuje wniosek w sprawie dofinansowania Stowarzyszenia „Zakole Dolnej Wisły”.

Pani skarbnik gminy – wyjaśniła, że Rada Gminy może udzielić pomocy tylko w formie zakupu usług np. na promocje naszej gminy poprzez podpisanie Porozumienia ze Stowarzyszeniem. Brak podstaw prawnych do udzielenia pomocy w formie dotacji. 

Stowarzyszenie we wniosku zaproponowało kwotę w wysokości 7. 000 złotych.


 Po wyjaśnieniach złożonych przez  p. skarbnik,  Grzyb Roman – przewodniczący obrad poddał wniosek pod głosowanie:

· za zwiększeniem środków (wydatków) na promocję Gminy Kijewo Królewskie w kwocie 7.000 zł opowiedziało się 15 radnych (jednogłośnie)

Sprawa wniosku dotyczącego dofinansowania projektu budowy świetlicy w Kijewie Szlacheckim ( w kwocie 5.000 zł).

- przewodniczący obrad, zapytał Panią skarbnik, czy istnieje możliwość dofinansowania tej inwestycji z budżetu gminy?

· p. Lipińska - stwierdziła, że jest to nowa inwestycja i powinna być podjęta stosowna uchwała  w tej sprawie (przystąpienia do tej inwestycji)

· radny Kazimierak : powiedział, że wniosek był analizowany na posiedzeniach stałych komisji, radny proponował źródła pokrycia kosztów (np.: z oszczędności powstałych po przeprowadzonych przetargach) stwierdził, że sprawa jest już znana radnym.

Przewodniczący obrad poprosił o stanowiska komisji w powyższej sprawie:

· Komisja Rolnictwa, pozytywnie

· Komisja Oświaty była za udzieleniem pomocy lecz w późniejszym terminie,

· Komisja Budżetu, podobnie przychyliła się do wniosku lecz realizację proponowała przesunąć na późniejszy termin.

· radna Borowska, po wyjaśnieniach p. skarbnik należy rozumieć, że sprawa dotacji  musi wrócić na obrady komisji, radni winni zapoznać się z kosztami tej inwestycji i poznać koszty projektu budowy świetlicy wiejskiej,

· radny Kazimierak zaproponował,  aby w dniu dzisiejszym Rada Gminy wyraziła wolę 

o przystąpieniu do tej inwestycji, a później zostałby przygotowany projekt uchwały.

Przewodniczący obrad, stwierdził, że są dwa różne stanowiska w powyższej sprawie i należy je przegłosować:

4) propozycja komisji rolnictwa

5) propozycja komisji oświaty i budżetu

- wójt gminy, powiedział, że  po wyrażeniu woli Rady Gminy, projekt uchwały o rozpoczęciu inwestycji w Kijewie Szlacheckim dopiero może być przygotowany

W związku z powyższym radny Jantoń  zabrał głos i powiedział, że chodzi tu o wywołanie uchwały ,  Rada Gminy jest przychylna do przystąpienia kolejnej inwestycji lecz powinniśmy znać koszty  z tym związane,  radnym należy wszystko wyjaśnić np.: skąd będą pochodziły środki na pokrycie kosztów,

 radny Jantoń zgłosił wniosek, aby w dniu dzisiejszym Rada Gminy wyraziła wolę przygotowania inwestycji „budowa świetlicy w Kijewie Szlacheckim”.

Stanowisko Rady Gminy w sprawie przygotowania inwestycji „budowa świetlicy 

w Kijewie Szlacheckim”
 Wynik głosowania:

· 15 głosów „za”
Przewodniczący obrad udzielił głosu p. skarbnik, która zapoznała Radę z projektem  zmian (przesunięć) w uchwale budżetowej. 

· wójt gminy: wrócił do kwestii wspólnych inwestycji drogowych z Powiatem. Prosił Radę aby ostatecznie zajęła stanowisko w tej sprawie , czy podpisujemy Porozumienie 

      z Powiatem , czy nie – tak jak wcześniej Rada się już wypowiedziała.

Po krótkiej dyskusji radni podtrzymali swoje stanowisko:

· głosowanie 13 głosów „za” , aby Gmina Kijewo Królewskie nie przystąpiła do wspólnych inwestycji drogowych z Powiatem w bieżącym roku.

Przewodniczący obrad stwierdził, że Rada Gminy nie wyraziła zgody na podpisanie Porozumienia z Powiatem na wspólne inwestycje drogowe.

Do projektu uchwały zmieniającej uchwałę budżetową  radni zastrzeżeń nie zgłosili.

Rada Gminy przy obecności 15 radnych, przy 14 głosach „za” podjęła  Uchwałę Nr XII/87/2007 Rady Gminy zmieniająca uchwałę nr X/27/2007 Rady Gminy Kijewo Królewskie w sprawie uchwalenia budżetu gminy Kijewo Królewskie na rok 2008-  ( załącznik nr 9).

Punkt 16.

Pan Mieczysław Misiaszek -  przedłożył Radzie informacje na temat swojej działalności 

w okresie międzysesyjnym, która stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Przedstawił również sposób realizacji uchwał podjętych na ostatniej sesji przez Radę Gminy Kijewo Królewskie.

Pan wójt przedstawił dodatkowo następujące sprawy:

1) pismo w sprawie skrócenia czasu pracy Aptek w Chełmnie, chodzi o odstąpienie pełnienia dyżurów nocnych

· radni wnioskują, aby jedna Apteka w Chełmnie pełniła dyżur nocny, ponieważ są różne przypadki gdzie należy niezwłocznie podać lek chorej osobie.

Rada prosi o przekazanie powyższego wniosku do Starostwa Powiatowego w Chełmnie.

2) sprawa złożenia wniosków o dofinansowanie remontu dróg  do Zarządu Województwa. 

Każda gmina może złożyć tylko jeden wniosek

Największy koszt to - remont drogi  Kijewo Królewskie w kierunku Małego Czystego, a z Unii można dostać środki tylko  na połowę zadania. 

· radny Kazimierak, proponował utrzymać wcześniej przyjętą kolejność dróg do remontu,

tj. są to drogi: droga w Watorowie na Lindę: droga w Bągarcie i droga  w Kijewie Królewskim

· radny Jantoń wnioskował, aby Rada Gminy upoważniła wójta gminy do podjęcia decyzji 

      w tej sprawie oczywiście uwzględniając wcześniej przyjęte drogi do remontu.

Punkt 17.

W punkcie „wolne wnioski i zapytania” głos zabrali:

1.Przewodniczący Rady Gminy, przedstawił treść pisma od dyrektora ZSP w Kijewie Królewskim (Pani Marii Affelt) w sprawie przekazania książek z Trzebcza Szlacheckiego   do biblioteki szkolnej w Kijewie Królewskim.

Przewodniczący obrad - poprosił wójta, aby wypowiedział się w tej sprawie.

· P. Mieczysław Misiaszek wójt gminy, stwierdził że jest to realne ponieważ wszystkie książki obecnie znajdujące się w świetlicy wiejskiej w Trzebczu są zasobem gminnym

      i na pewno nie będzie problemu.

· radny Kazimierak, zapytał o sposób przekazania tych książek -  jak to będzie wyglądać  pod względem prawnym?, czy te książki są spisane komisyjnie i protokolarnie.

· Wójt gminy, nie będzie problemu z tą sprawą.

Radni w głosowaniu większością głosów „za” opowiedzieli się za przekazaniem książek do Kijewa Królewskiego.

· radny Drążkowski, zapytał jak wygląda sprawa zatrudnienia pracownika ds. kultury w urzędzie gminy ,  już wcześniej komisja oświaty wypracowała taki wniosek, który został przekazany wójtowi gminy?,

· radna Pudło, zapytała czy nasza Gmina będzie brać udział w konkursie „Plac zabaw”, 

( czy będziemy składać wniosek o dofinansowanie projektu), ponieważ został już ogłoszony konkurs na stronie internetowej Urzędu Marszałkowskiego w Toruniu.

· radny Jantoń sugerował o powołanie komisji, celem  dokonania przeglądu boisk sportowych, chodzi o stan i porządek między innymi  na boisku w Brzozowie.

· p. J. Smoleń, jak długo jeszcze będziemy czekać na wiatę przystankową w Bajerzu, już wcześniej wójt nam obiecał? (w ubiegłym roku)

Pani sołtys poruszyła również wcześniej zgłaszany problem pojemników na segregację odpadów tj. szkło, plastik, papier, wójt obiecał, że będą postawione takie pojemniki w Bajerzu;

· p. Mularczyk – sołtys wsi Kijewa Szlacheckiego, zgłosiła wniosek, aby Apteka w Kijewie Królewskim była czynna do godz. 18:00 , ponieważ to tej godziny przyjmuje lekarz, po otrzymaniu recepty od lekarza mieszkańcy nie mają gdzie wykupić leków i zmuszeni są jechać do Chełmna,

· Radny Szczepański, pytał wójta czy będzie dowieziona szlaka na drogi gminne , ponieważ drogi są w złym stanie technicznym,                                                                                                                                                    

· Radna Borowska sugerowała, aby wójt gminy powołał komisję, która przeprowadzi przegląd  posesji pod względem składowania śmieci (wyposażenie gospodarstw w pojemniki na śmieci);

· Radna Pawlicka, zgłosiła problem spalania przez mieszkańców gminy różnych „odpadów” 

            z zakładów produkcyjnych, 

· Radna Borowska prosiła o wystosowanie pisma z Urzędu Gminy w sprawie remontu drogi Brzozowo- Zakrzewo do Starostwa Powiatowego w Chełmnie,

Odpowiedzi na powyższe interpelacje i wnioski udzielił wójt gminy - Pan Mieczysław Misiaszek:

> w sprawie pracownika ds. kultury – na dzień dzisiejszy nie mamy lokalu na placówkę kulturalną, lokal po byłym Posterunku Policji nie jest wyremontowany. Złożony został wniosek do Ministerstwa Finansów o dofinansowanie inwestycji. 

> do konkursu „Plac Zabaw” złożymy wniosek, ale czy otrzymamy dotację to są wątpliwości, ponieważ gmina Kijewo Królewskie ma duże dochody,

> przystanek PKS (wiata ) w Bajerzu na pewno będzie postawiony, jeżeli chodzi o

kosze na śmieci (segregacja odpadów)  – musi być odpowiednie miejsce na te pojemniki ponieważ samochód zabierający odpady winien bezpiecznie dojechać do wyznaczonego miejsca,

> szlaka na drogi, mamy nadzieję że otrzymamy szlakę z ciepłowni w Toruniu,

> odbyło się spotkanie z przedstawicielami „Sanepidu” , na którym była poruszana sprawa kontroli posesji. Zostanie powołana komisja z udziałem przedstawicieli: Sanepidu, Straży i  Policji, zadaniem komisji będzie lustracja posesji pod względem przestrzegania ładu i porządku wokół posesji,

> w sprawie spalania odpadów z zakładów produkcyjnych,  wójt zapewnił, że zostaną wystosowane pisma z urzędu do Przedsiębiorców w powyższej sprawie.

Punkt 17.  Zakończenie sesji.

Po wyczerpaniu porządku obrad zakończono posiedzenie XII sesji Rady Gminy Kijewo Królewskie. Przewodniczący obrad podziękował wszystkim za udział w sesji.

Protokolant: Ryszarda Winnicka

                                                                                                            Przewodniczący Rady Gminy

                                                                                                                  Roman Grzyb
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